

中央纪委国家监委公开通报十起加重基层负担的形式主义、官僚主义典型问题

二十届中央纪委二次全会强调，要持续深化纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义。日前，中央纪委国家监委对十起加重基层负担的形式主义、官僚主义典型问题进行公开通报。具体如下：

吉林省白城市政府办公室重复转发文件、照搬照抄上级文件内容问题。2020年8月，白城市政府办公室将省民政厅已印发市、县两级的文件，再次转发至各县(市、区)。2021年，制发的城市农田防护林体系建设工作方案、土地例行督察反馈问题整改工作实施方案等文件，与省政府办公厅文件内容重复率达80%以上。白城市政府办公室负责人受到组织处理。

辽宁省本溪市总工会制定文件脱离实际、层层加码问题。2020年9月，本溪市总工会未经调研和征求意见，印发了关于建会入会目标任务的通知，将省总工会分解给本溪市截至2023年12月底完成的目标任务，细化为到2021年6月30日完成目标任务的80%，大幅缩短了基层完成任务的时限，大大加重基层工作负担。本溪市总工会负责人和相关责任人分别受到党纪政务处分。

浙江省平湖市医保局在提高医保电子凭证结算率工作中方法简单化，导致医疗机构虚增门诊科室、虚假刷单等问题。2022年6月，为加快推进医保电子凭证使用工作，平湖市医保局要求辖区内医疗机构医保电子凭证平均结算率9月份达到40%，对达不到要求的医疗机构，暂缓拨付当月医保基金、暂缓签订下一年度定点服务协议，工作中未能结合实际对基层医疗

机构进行具体指导督促，导致各基层医疗机构通过虚增门诊科室、虚假刷单等方式提高电子凭证平均结算率。平湖市医保局负责人受到组织处理。

山东省嘉祥县市场监督管理局任性用权违规向群众转嫁摊派费用问题。2019年3月，嘉祥县市场监督管理局与相关企业签订协议，委托其建设本县市场监管业务信息平台，作为回报，允许该企业在辖区范围内独家开展食品、医药等领域从业资格培训、继续教育培训。协议签订后，县市场监督管理局违反商户自愿培训有关规定，要求各市场监管所与该企业共同向辖区商户进行培训推广。2019年至2021年，该企业向辖区内商户共计2000余人收取培训费用82万余元，造成不良影响，加重商户负担。嘉祥县市场监督管理局负责人受到党纪政处分。

湖北省麻城市城管执法局户外广告设置管理办公室在网络评选中违规要求各社区投票问题。2020年6月，在“麻城党员”微信公众号组织的迎“七一”微视频网络评选活动中，市城管执法局户外广告设置管理办公室相关人员在市城管大会战指挥部的工作群中，以市城管大会战指挥部的名义下发通知，要求各社区为市城管执法局投票，并将投票情况与平时工作考核挂钩，造成不良影响。麻城市城管执法局户外广告设置管理办公室负责人受到政务处分。

湖南省郴州市市政公用设施维护服务中心在政务服务中不作为慢作为乱作为问题。2020年5月至2021年6月，郴州市市政公用设施维护服务中心不正确履职，在二次供水项目资

料审核备查工作中拖延塞责、效率低下，导致多数二次供水项目资料审核备查超过规定时限约2个月才完成，严重影响项目建设进度。在二次供水项目验收工作中，不按规定组织复核验收，导致应发现问题而未发现，给相关用水企业造成经济损失。郴州市市政公用设施维护服务中心负责人和其他相关责任人受到党纪政务处分和组织处理。

四川省成都市双流区规划和自然资源局推进违法用地整改简单化，怡心街道在整改工作中搞形式主义问题。2023年5月，成都市规划和自然资源局要求各区(市)县对一批违法用地问题进行整改。双流区规划和自然资源局要求相关镇、街道2天内完成对部分违法用地的拆除复耕等工作，但未明确整改具体标准，督促指导不力。双流区怡心街道在未准确掌握复垦标准的前提下，工作简单化，决定采取移栽玉米苗的方式，对辖区内怡心广场8.69亩耕地“非农化”问题进行整改。该街道草坪社区具体组织实施，未对绿地进行复垦，简单采取开挖草皮、移栽挂穗玉米等方式，应付式解决耕地“非农化”问题。成都市双流区规划和自然资源局、怡心街道、草坪社区负责人和其他相关责任人分别受到党纪政处分和组织处理。

贵州省毕节市农业生态环境与资源保护站搞过度留痕问题。2021年6月，毕节市农业生态环境与资源保护站在省农业农村厅《农村户厕入户摸排表》村级调查表基础上，搞层层加码，要求基层在填报调查表的同时，上传户厕整改前后的照片，“痕迹主义”作祟，加重基层负担。毕节市农业生

态环境与资源保护站负责人受到组织处理。

云南省永善县政务服务管理局在推广应用“一部手机办事通”过程中，下达不切实际的任务指标问题。2022年10月，永善县政务服务管理局为片面追求考核加分，背离上级推广初衷，按照本县户籍人口人均通过“一部手机办事通”小程序办理3件事项的数量，确定了138万件的任务指标，印发文件将指标分解到各乡镇、县直相关部门，要求全县干部职工年度人均办理150件，文件印发2个月内，永善县干部职工通过“一部手机办事通”完成查询、办理、预约类办理事项138万余件，严重增加基层干部负担。永善县政务服务管理局负责人和其他相关责任人分别受到党纪政务处分和组织处理。

中国工商银行广东韶关分行结算与电子银行部要求重复报送数据问题。2019年1月至2022年6月，中国工商银行广东韶关分行结算与电子银行部以督促各支行重视对公拓户工作为由，要求下属支行每日手工统计上报本行可以从系统提取生成的数据，无谓耗费基层时间精力，增加基层工作负担，造成不良影响。韶关分行结算与电子银行部负责人受到组织处理。

中央纪委国家监委指出，形式主义、官僚主义是党的大敌、人民的大敌，是阻碍强国建设、民族复兴历史伟业顺利推进的“绊脚石”。党的十八大以来，在党中央坚强领导下，各地区各部门持续发力，解决了一批突出问题，刹住了一些歪风邪气。但当前一些问题特别是加重基层负担的形式主义、官僚主义依然顽固多发，

干部群众反映十分强烈。中央纪委二次全会对重点纠治形式主义、官僚主义作出部署，中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制对深化拓展基层减负工作提出一系列明确要求。各级党组织要切实增强抓好整治工作的紧迫感和政治自觉，从中央部门到省、市、县级都要把自己摆进去，对照党中央的要求，认真查找是否存在加重基层负担的形式主义、官僚主义表现，不回避、不躲闪，靶向纠治、切实整改。领导机关要深入检视“表现在基层、根子在上面”的问题，主动整改、带头整改，坚决防止官僚主义滋生形式主义，坚决防止以形式主义反对形式主义。

中央纪委国家监委强调，纠治加重基层负担的形式主义、官僚主义，要保持坚毅勇毅、坚决态度，严抓不放、常抓不懈、动真碰硬。各级纪检监察机关要敢于亮剑，紧盯加重基层负担的老问题、新情况，健全发现问题机制，对苗头倾向问题早提醒、早纠正，对违规违纪行为严肃处理，对典型案例及时通报曝光，形成有力震慑。要健全制度机制，针对形式主义、官僚主义定性难、查处难的问题，着力加强案例指导，完善细化惩戒制度。推动各地区各部门在制定政策、部署任务、督促落实、考核检查等方面完善防止形式主义、官僚主义的机制，形成更加清晰的制度导向。要突出纠树并举，加强对各级领导干部的教育引导，推动对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措、守牢思想防线、行为红线，大力发扬真抓实干、担当作为的时代新风，切实为基层减负、为干部鼓劲。

(新华社北京7月11日电)

我国迎来第19个中国航海日



7月11日，上海在黄浦江上举行帆船巡游活动，庆祝中国航海日。

当日是我国第19个中国航海日，今年中国航海日活动主题是“扬帆新丝路，奋楫新格局”。

新华社发

国台办：就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查正有序推进

新华社北京7月11日电 国台办发言人陈斌华11日答记者问介绍，2023年4月12日，商务部应大陆相关商会申请，依法就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查，目前有关调查工作正在有序推进中。

陈斌华说，依据《对外贸易壁垒调查规则》有关规定，6月19日，商务部贸易救济局发布通知，邀请包括台湾地区商协会和企业在内，与本调查相关的生产商、出口商、进口商、下游用户、商协会等利害关系方基于自愿自主的原则填答问卷或提交评论意见。据了解，调查机关向岛内相关的11家商协会和30家企业邮寄了有关调查问卷。

陈斌华表示，我们欢迎台湾相关商协会和企业参与本次调查，反映观点立场、维护企业利益。

我国有序推进水流自然资源确权登记

据新华社北京7月11日电 (记者王立彬)我国正有序推进江河湖泊水库自然资源确权登记，这将为水利基础设施投资多元化及水市场化改革奠定产权基础。

记者11日从自然资源部获悉，经中央批准的《自然资源统一确权登记办法(试行)》和试点方案，将水流作为自然资源确权登记试点的重要内容，在宁夏全区、甘肃疏勒河流域以及陕西渭河、江苏徐州、湖北宜昌都进行试点。29个省市区有序推进江河湖泊水库自然资源确权登记，江苏南通遥望港和苏州春申湖、山东烟台五龙河等完成自然资源登簿。确权登记明晰了产权主体，解决了权属模糊、产权不清、权责不明等问题，为推进水市场化改革奠定了基础。

记者近日在银川召开的城乡供水一体化高质量发展交流会上获悉，确权登记正成为水市场化改革关键。国家发展改革委明确要求积极引导，通过REITs方式盘活水利工程存量资产；证监会表示REITs试点范围将拓展至水利领域；今年4月，水利部发布关于加快推进水利项目参与REITs试点的通知，水利设施积极开展REITs试点。黄河中上游水资源约束及银川中铁水务运营情况表明，通过确权登记、强化优质资产，可以推进水市场化改革，“倒逼”生产生活方式转变。

我国托育机构已超7.5万家 提供托位360多万个

据新华社北京7月11日电 (记者田晓航 李恒)国家卫生健康委员会人口监测与家庭发展司副司长杨金瑞11日在京表示，目前，中国提供托育服务的机构已达7.5万多家，提供的托位数达360多万个，婴幼儿托率达到6%。

在联合国人口基金驻华代表处、中国人口与发展研究中心、中国人口学会11日联合举办的庆祝2023年世界人口日中国研讨会上，杨金瑞介绍，中国始终高度重视男女平等和妇女事业发展，提高妇幼健康服务水平。为减轻妇女照料孩子的负担，中国加快3岁以下婴幼儿照护服务体系体系建设，努力补齐婴幼儿无人照料的短板。

2023年7月11日是第34个世界人口日，联合国人口基金将主题确定为“释放性别平等的力量：提高妇女和女孩的声音，释放我们世界的无限可能”，国家卫生健康委将中国主题确定为“促进性别平等，护佑妇幼健康”。

与会专家分享了中国在促进性别平等和妇女发展领域的主要发现。不少专家认为，适应人口发展新常态，需要进一步促进性别平等，解决女性在工作与生活中面临的冲突，男女应共担包括育儿责任在内的家庭责任。



我国耕地保护考核和粮食安全考核将“合二为一”

新华社北京7月11日电 (记者王立彬)按中央决策部署，我国将推动耕地保护考核和粮食安全考核“合二为一”，目前自然资源部正会同相关部门与省级党委、政府主要负责同志签订责任书。

自然资源部副部长刘国洪11日在国务院新闻办“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上说，耕地是粮食生产的“命根子”，是中华民族永续发展的根基。推动落实耕地保护党政同责，压紧压实地方各级党委和政府主体责任，是守住耕地保护红线的关键所在。去年以来，按照党中央、国务院决策部署，自然资源部配合国家发展

改革委等部门，积极推动耕地保护考核和粮食安全考核“合二为一”。今年初，中央已经印发耕地保护和粮食安全考核办法，对考核对象、考核内容、考核步骤、考核结果运用等作出了全面规定，考核工作整体制度框架基本建立。

刘国洪说，总的考虑，一是落实党政同责，明确国家对各省区市党委、政府主要负责同志签订耕地保护责任书，就做好耕地保护工作共同向党中央、国务院作出承诺。接下来，将加快出台考核工作规则、考核评分细则等配套制度，推动考核办法尽快落地实施，切实把耕地保护党政同责、终身追责要求落实到位，牢牢守住18亿亩耕地红线，确保端牢中国人自己的饭碗。

司法部、国家网信办：加快推进制定《未成年人网络保护条例》

新华社北京7月11日电 (记者白阳)记者11日从司法部获悉，司法部、国家网信办近日专题研究审议《未成年人网络保护条例(草案)》，加快推进条例立法进程。

近年来，我国未成年网民规模不断增长。互联网在拓展未成年人学习、生活空间的同时，也带来了网上违法不良信息和不良信息泛滥、未成年人个人信息被滥用、未成年人沉迷网络等问题，亟待通过完善立法进一步强化国家、社会、学校、家庭等主体未成年人网络保护责任，规范网络信息内容管理，保护未成年人个人信息。

据悉，《未成年人网络保护条例》

(草案)聚焦未成年人网络保护工作面临的突出问题，总结近年来未成年人网络保护工作的实践经验，将成熟做法上升为法规制度，健全网络综合治理体系。草案在加强未成年人网络安全促进、网络信息内容规范、未成年人个人信息网络保护、未成年人网络沉迷防治等方面作出规定，还对有关违法行为规定了相应法律责任。

近年来，按照党中央和国务院部署要求，各有关部门积极开展未成年人网络保护工作，出台一系列政策文件，并在未成年人保护法的修订中增设“网络保护”专章。在《未成年人网络保护条例(草案)》的起草和审查过

程中，司法部、国家网信办多次向社会公开征求意见，广泛征求中央有关单位、部分地方政府和有关企业、行业协会及专家意见，经过反复研究论证，对草案进行多次修改完善，努力从立法层面保障未成年人合法权益，营造风清气正的网络空间。

司法部有关负责人表示，制定《未成年人网络保护条例》已列入2023年度国务院立法工作计划。加快推进出台该条例是推进网络空间法治建设的重要举措，对于健全未成年人网络保护制度体系、构筑未成年人网络安全屏障、切实保护未成年人身心健康、保障未成年人合法权益具有重要意义。

广告·热线：66810888

龙景广场项目规划方案调整公示启事

龙景广场项目位于江东新区桂林洋滨海片区林海三路，现装配式建筑实施方案已通过评审将对规划方案进行调整。为广泛征求相关权益人和公众的意见，按程序进行公示启事。

1.公示时间：7天(2023年7月12日至2023年7月18日)。

2.公示地点：海口市人民政府门户网站(<http://www.haikou.gov.cn/>)、海南日报、海口日报。

3.公示意见反馈方式：

(1)电子邮件请发送至：hksdgj@163.com；

(2)书面意见邮寄到海口市美兰区兴洋大道181号，海口江东新区管理局规划统筹部，邮政编码：571127；

(3)意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。

4.咨询电话：65686639，联系人：刘工。

海口江东新区管理局
2023年7月12日

公告

尊敬的电信电视客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2023年7月13日~14日凌晨00:00~06:00对中兴ITV平台设备进行单板更换割接。割接期间，对部分客户观看电信电视有短时影响。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2023年7月12日

公告

尊敬的客户：

为适应业务发展需要，向广大客户提供更优质金融服务，中国农业发展银行海南省分行和省分行营业部将于2023年7月17日搬迁至“海南省海口市龙华区国贸路65号”办公。新建营业办公场所服务功能及设备更加完善，为客户服务环境更加舒适，欢迎新老客户前来办理各项业务。衷心感谢社会各界长期以来对中国农业发展银行海南省分行的信任与大力支持，因迁址带来的不便，敬请谅解。诚挚欢迎新老客户莅临我行新址咨询办理业务，我们将一如既往的竭诚为您提供优质高效的金融服务。业务联系人和联系电话：胡莉君(0898-68592280)/尹路(0898-68512284)。

特此公告。

中国农业发展银行海南省分行

2023年7月11日

吸收合并公告

经信达投资有限公司(统一社会信用代码:911100007109268440)股东决定与海南建信投资有限公司(统一社会信用代码:9146000028400968XC)为信达投资有限公司全资子公司)股东决定，信达投资有限公司拟吸收合并海南建信投资有限公司。合并前，信达投资有限公司的注册资本为人民币2,000,000,000元，海南建信投资有限公司的注册资本为人民币412,500,000元。合并后，信达投资有限公司存续，注册资本仍为人民币2,000,000,000元，海南建信投资有限公司被注销。合并后，海南建信投资有限公司的全部资产、负债、权益、证照、业务、人员以及其他一切权利与义务均由信达投资有限公司依法承继和承担。特此公告！

联系地址：海口市龙华区文华路8号建信大厦19层

联系人：黄宏良 联系电话：0898-68536593

信达投资有限公司

海南建信投资有限公司

2023年7月11日